

Анализ работы районного методического объединения учителей русского языка и литературы Моркинского района за 2019-2020 учебный год

Работа районного методического объединения учителей русского языка и литературы Моркинского района на 2019-2020 учебный год была выстроена по проблемной теме «Пути и механизмы повышения качества образования по русскому языку и литературе в условиях внедрения ФГОС»

ЦЕЛЬ: повышение качества обучения русскому языку и литературе через использование накопленного опыта и применения инновационных методик.

ЗАДАЧИ:

- стимулирование развития творчества и инициативы учителей, внедрение в практику образовательного процесса современных педагогических технологий;
- научно-методическая подготовка учителей по подготовке учащихся к ОГЭ и ЕГЭ;
- внедрение новых технологий обучения;
- обобщение и распространение положительного педагогического опыта.

В результате обучения на семинарах слушатель должен:

ЗНАТЬ: современные психолого-педагогические подходы и инновационные технологии.

УМЕТЬ: использовать новые технологии на различных этапах обучения; уметь анализировать уроки развития одарённости.

ВЛАДЕТЬ: навыками построения образовательного процесса с использованием элементов креативной среды.

Было проведено 3 занятия РМО в следующих образовательных учреждениях:

1. 15.10.2019 года в МОУ «Коркатовский лицей».

Тема семинара: **Развитие творческих способностей обучающихся средствами русского литературного слова**

Учителя Ямбулатова Н.В., Николаева Л.З. подготовили и провели лермонтовский праздник, посвященный юбилею поэта. Они показали, что разные формы внеклассной работы помогают решать проблему преодоления барьера между академическим, книжным знанием и чувственно-предметным освоением мира поэзии школьниками, способствует эффективному формированию духовно-нравственных ценностей.

По итогам семинара было рекомендовано учителям школ района при планировании своей работы обратить внимание на развитие интеллектуальных и творческих способностей через поэтическое слово.

2. 30.10.2019 года в МОУ «Себеусадская СОШ».

Тема семинара: «Развитие УУД учащихся на основе формирования языковых компетенции на уроках и во внеурочное время».

Учитель русского языка и литературы Васюкова И.А. показала открытый урок в 7 классе, открытое мероприятие «До смерти четыре шага...», посвященный творчеству поэта А.Сурикова, выступила со своей методической темой, «Развитие коммуникативной компетенции на уроках русского языка и литературы»

Учитель показала систему своей работы по развитию коммуникативной компетенции обучающихся, творческих способностей детей.

Участники семинара пришли к решению: использовать полученную информацию при организации учебно-воспитательной работы, направленной на формирование универсальных учебных действий.

3. 25.10.2019 года в МОУ «Нурумбальская СОШ».

Тема межрегионального семинара директоров: «Активизация познавательной и творческой деятельности обучающихся путем создания оптимальных условий работы для педагогического коллектива».

Учитель русского языка и литературы Терентьева Л.В. в рамках межрегионального семинара директоров показала открытый урок в 5 классе по теме «Подготовка к написанию сочинения по теме «Дождь»», открытое мероприятие «Мама – это значит жизнь» с презентацией обучающихся, выступила по своей методической теме «Комбинированная система обучения в преподавании русского языка».

Решили: Всем учителям, работающим в 5 классе, важно вести серьезную работу по обучению написания сочинений. При подготовке и проведении внеклассных мероприятий стараться обеспечить творческую свободу обучающихся; взять на заметку предложенную систему комбинированного обучения в преподавании русского языка.

4. Четвертое занятие, запланированное в МОУ «Октябрьская СОШ» не была проведена по объективным причинам